

太平山山会,那叫一个热闹

青岛市首届太平山山会在太平山中央公园启幕 猜灯谜品美食赏非遗……各项活动持续至2月5日

早报1月19日讯 猜灯谜、领福字、看非遗展演……一系列精彩活动承载了新春的无限欢乐。1月18日,青岛市首届太平山山会在太平山中央公园启幕。当天上午,众多来逛公园的市民,不仅欣赏到了精彩的非遗展演,还领到了各种各样的新春“福气”大礼包。据悉,作为青岛市2025年公园+系列活动之一,青岛市首届太平山山会将一直持续到2月5日。活动期间,还将举办一系列丰富多彩的文艺演出和互动活动,让市民在欢乐的新春氛围中感受到传统文化的独特魅力。

猜灯谜有奖品市民争相参与

为了营造欢快的新春氛围,主办方在中山公园喷泉区域精心设置了一面长7米、高3米的互动打卡墙,市民和游客不仅可以在此打卡拍照,还可以参与猜灯谜活动。墙上悬挂的灯谜内容丰富多样,既有对古典诗词的巧妙引用,也不乏贴近现代生活的趣味谜题,参与者们或凝神思索,或相视一笑,猜灯谜的乐趣在欢声笑语中传递开来。市民刘先生跟记者分享道:“一边猜灯谜一边学习知识,感觉更有趣了,而且还能和大家一起讨论,热热闹闹的,年味儿一下子就浓了。”

现场,每位猜中灯谜的幸运儿都会获得琅琊台集团提供的“头客酒”奖品,更收获了一份新年的喜悦。猜错的市民和游客也没有沮丧,而是再接再厉,直到领到奖品为止。整个活动充满着欢声笑语,大家的脸上都洋溢着灿烂的笑容。



猜中灯谜的幸运儿获得琅琊台集团提供的“头客酒”奖品。
观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

2025个福字送上新年祝福

活动当天,来自市北区文联书法家协会、李沧区书法家协会及青岛市山水画协会的10位书法家现场挥毫,用2025个福字和一副副春联传递着对新年的美好祝愿。

“麻烦给我写‘福旺财旺运气旺,家兴人兴事业兴’”“请书法家帮我写‘龙腾盛世千年瑞,蛇舞神州万代荣’。”现场,市民和游客选出自己喜爱的内容,书法

家们则笔走龙蛇,一副副寓意吉祥的春联和一张张笔力遒劲的福字精彩呈现,不仅为市民和游客带去了新春的第一缕温暖,也向坚守在太平山建设一线的工作人员表达了最深的敬意与感谢。

“看到书法家们帮我们写春联,心里挺感激的。回家贴上这些春联,就更有年味了。”太平山工作人员张女士说。

非遗传统文化现场“出圈”

非遗市集也是本次活动的另一大亮

点。青岛市园林和林业局携手青岛市文化和旅游局,邀请了众多非遗传承人亲临现场,将古法魔术、吹糖人、画糖画等传统手工艺以活灵活现的方式呈现给公众。古法魔术互动环节更是将现场气氛推向高潮,观众们争先恐后地参与,体验了古法魔术的魅力与奇妙。现场一位游客竖起大拇指赞叹道:“以前都是在电视上看古法魔术,这次有机会现场体验,很激动。这些非遗技艺不仅让我大开眼界,更唤醒了儿时对年味的记忆。”“今天简直大开眼界,之前也看过一些民俗技艺表演,但是种类不多。今天是第一次看到这么多种,很多都是第一次了解。活动很有意义,展现了中国传统文化的精髓。”家住附近的廖先生说。

此外,非遗市集上琳琅满目的传统美食也令人目不暇接。手工饽饽、桂花糕、龙须酥等美食香气扑鼻,让人垂涎欲滴;而周村烧饼、流亭猪蹄、王哥庄大馒头等地道风味,更是让食客们大饱口福。“在网上‘种草’王哥庄大馒头很久了,刚尝了一口果然名不虚传,吃起来有奶香味,一会儿要多买几个带走!”游客张女士一圈“逛吃”下来,选购了海鲜酱、王哥庄大馒头等作为伴手礼带回家。非遗市集上还展示了一系列融合传统与现代设计元素的非遗文创产品,为市民和游客提供了丰富的选择。

(观海新闻/青岛早报记者 齐鹏超)



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑
记者 周少凯

来“鸥邮青岛”中万元大奖吧

第二届青岛海鸥文化节官方集邮文创产品今起发行



海鸥文化节官方集邮文创产品。



海鸥文化节官方集邮文创产品。

届海鸥文化节鸥邮青岛,即可参与活动。活动结束后,主办方将统计所有带这一话题笔记的点赞量,点赞数最高者可获得价值万元的“鸥邮青岛”大奖。同时,主办方还将为点赞量前50名者送上奖品。

此外,本次活动还将选择一处赏鸥点,设立海鸥文化节主题邮筒。参与者可将加盖海鸥文化节主题邮戳的明信片寄往全国各地,发出来自青岛的赏鸥邀请。

(观海新闻/青岛早报记者 齐鹏超)

/相关新闻/

喂完海鸥来看摄影展

纪念青岛“挽留海鸥”30周年摄影艺术展在栈桥举行

早报1月19日讯 1月18日至22日,由青岛市园林和林业综合服务中心、青岛晚报、青岛摄影家协会生态鸟类摄影艺术分会等单位联合主办的《纪念青岛“挽留海鸥”30周年摄影艺术展》在栈桥举行。此次展览旨在通过镜头记录30年来青岛与海鸥之间的不解之缘,展现岛城独特的生态魅力与市民对自然的热爱。

本次摄影展筹备历时数月,共收到全市摄影爱好者的千余幅作品。经层层筛选,最终180幅佳作脱颖而出。这些作品时间跨度大,从不同角度、不同季节,全方位展现了海鸥在青岛的生活场景。有的捕捉到海鸥翱翔天际的矫健身姿,有的刻画了海鸥在栈桥、五四广场等地与市民游客亲密互动的温馨瞬间,还有的呈现了海鸥在夕阳余晖下的美丽剪影,每一幅作品都饱含着作者对自然生灵的深情。一位带着孩子观展的市民表示:“这些照片太震撼了,30年来,海鸥早已成为青岛冬天不可或缺的一部分。希望孩子能通过这次展览,更加懂得保护动物、爱护环境。”

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)